اختبار كيمياء شامل ..........( 6)
H=1   /  C = 12  /  N = 14   /  O = 16   /  Na = 23  /  Cl = 35.5     
-------------------------------------------------------------------------------------------

السؤال الاول :
 ( ا ) اختر الاجابة الصحيحة من بين الاقواس فيما يلى  :   
1) اكبر الغازات التالية كثافة  فى الظروف القياسية هو غاز -------------
                                             ( النشادر / الهيدرازين / الكلور / الاكسيجين ) 
2) استدل على المستويات الفرعية من خلال تحليله للخط الطيفى الواحد ----- -- 
                                                      ( بور  / راذرفورد  /  سمرفيلد  / هوند  )

3) اقوى العناصر صفة فلزية هو ------– ( Cs   /  CS   /  Sc  /  Na   ) 
4) عند اضافة حمض النيتريك المخفف الى برادة الحديد  --------- 
     ( يتصاعد غاز NH3  /  يتصاعد غاز NO  / يتصاعد غاز H2   / لا يحدث تفاعل لظاهرة الخمول )

5)  القطب الموجب فى بطارية نيكل – كادميوم القلوية هو .......
                                      ( النيكل  /  الكادميوم  /  الخارصين /  ثانى اكسيد الرصاص  )
6)  قيمة تركيز ايون الهيدروكسيل [-OH] لعصير العنب هى ( 10 -10 مول/ لتر ) فيكون
            قيمة PH  له تساوى -----                             (   10 -4  /  4  /  10  / 14  ) 
 7) -----------------  ينتج من اختزال الفينول بمسحوق الخارصين الساخن ثم نيترة الناتج 
        ( حمض البكريك  / T.N.T     / نيترو بنزين   / ميتا نيترو فينول  ) 

 8 ) البوليمر الذى يستخدم فى صناعة السجاد والمفارش والشكاير البلاستيك هو ------- 

                                                         (  ppm   /   PP   /   PE   /   PEG     )
9) كتلة كربونات الصوديوم اللازمة لتحضير محلول ( 100 مل ) وتركيزه ( 0.1 مول/لتر ) 
        هى ----------                               ( 0.071  /  1.06  / 10.6   /  0.106  ) 

10)   الرابطة -------  تنتج من السحابة الالكترونية المكونة من تجمع الكترونات التكافؤ الحرة  

          حول ايونات الفلز الموجبة              (  الايونية  /  التساهمية  / التناسقية  / الفلزية   ) 

ب)  اذكر استخدام واحد لكل مما ياتى مع ذكر مثال : 
1) الاسترات      2) اشباه الفلزات     3) مركبات المنجنيز 
جـ)  إذا كان طول الرابطة فى جزئ أكسيد النيتريك  1.36 انجستروم  وطول الرابطة فى جزئ الأكسيجين 1.32  انجستروم  0 احسب نصف قطر ذرة النيتروجين  0 ثم استنتج  نوع الرابطة فى جزئ النيتروجين
السؤال الثانى :
ا)  اكتب اسماء المركبات الاتية بطريقة صحيحة حسب نظام الايوباك : 

1) 1‚2 ثنائى ايثيل ايثاين
2) 1٫1 ثنائى ميثيل 1- بروبانول 
  2- اكتب اسماء المركبات الاتية  حسب نظام الايوباك : 

1- )  HCOOCH3           2-) HOOC-CH3        3-) CH3 CO CH3                               
 ب ) كيف تحصل على :  

1)   الاسيتالدهيد من السكروز 
2)    الايثان من بروميد الايثيل 
3)   حمض البكريك من حمض البنزويك 
4)   كحول ثالثى من هاليد الكيل مناسب 
5) غاز النشادر فى المعمل
جـ ب)  عند مرور كمية كهرباء مقدارها  ( 0.2 ) فاراداى فى مصهور كلوريد الصوديوم فاحسب : 

   1) حجم الغاز المتصاعد 

   2)  اكتب تفاعل المصعد 
السؤال الثالث :  ا )  علل : 

1) حمض النيتريك عامل مؤكسد قوى
2) Na2O    اكسيد قاعدى بينما ZnO   اكسيد متردد
3) يتشابه حمض الاسيتيك وحمض البنزويك فى العديد من التفاعلات 
4) تعتمد صناعة البترول على عملية التكسير الحرارى الحفزى 
5) تستخدم سبائك البزموت مع الرصاص و الكادميوم و القصدير فى صناعة الفيوزات (المنصهرات )
6) يجب تغيير أقطاب الجرافيت فى خلية التحليل عند استخلاص الالمونيوم من البوكسيت  
ب) رتب المواد الاتية تنازليا حسب المطلوب فى كل حالة : 
1) حسب الصفة الحامضية 
                        (    حمض الكربوليك  /  حمض البنزويك  /  حمض الاسيتيك  / الايثانول  )
2) حسب نصف القطر  ( مع التعليل )
                                                 (  O   /  O+2   /   O-2       )
 جـ) اكتب المصطلح العلمى : 

1) كل عنصر يتكون من ذرات مصمتة متناهية فى الصغر غير قابلة للتجزئة

2) عدة صور للعنصر تختلف فى خواصها الفيزيائية و تتفق فى الخواص الكيميائية
3) عدد المولات من المذاب الموجودة في لتر واحد من المحلول 
4)  حمض اليفاتى ثلاثى القاعدية يضاف الى الفاكهة المجمدة ليحافظ على لونها وطعمها    
5) حاصل ضرب تركيز ايون الهيدروجين و ايون الهيدروكسيل الناتجين عن تأين الماء و يساوى 10-14  مول / لتر 
السؤال الرابع  :  

ا) اكمل  من العمود B ) ) ما يناسب ناتج تفاعل حمض الكبريتيك المركز مع مواد العمود ( A  ) 

	B )    )
	( A   )

	A)    Fe2(SO4) 3  + 3H2O
	1) Fe

	B) FeSO4  + H2O
	2) Fe2O3

	C)     FeSO4  + Fe2(SO4)3  + 4H2O
	3) Fe3O4

	D)    FeSO4  + Fe2(SO4)3  + 8H2O + 4SO2
	4) 2NaNO3 + 6FeSO4

	E)    K2SO4  + 2HNO3                                                     
	5) 5KNO2  +2KMnO4

	 H)  3Fe2( SO4)3 + Na2SO4 + 4H2O   + 2NO    
	6) 2KNO3

	       5KNO3  + K2SO4 + 2MnSO4  +3H2O G) 
	


ب) صحح ما تحته خط فيما يلى : 
1) عدد التأكسد عدد يحدد نوعية حركة الألكترون حول محوره
2) ينتج الجامكسان عند هلجنة الميثان  بالكلور فى ضوء الشمس المباشر

3) تفسر نظرية الاوربيتالات الجزيئية الرابطة التساهمية بأنها تنشأ من تداخل اوربيتال احد الذرتين به الكترون واحد مفرد مع اوربيتال ذرة اخرى بها الكترون واحد مفرد
4) قيمة القوة الدافعة الكهربية لخلية مكونة من عنصر جهد اكسدته  (- 1.2 فولت) وقطب الهيدروجين تساوى 0.2  فولت  
ب)  ما المقصود بما يلى : 
1) الهيدرة الحفزية 
2) حاصل الاذابة 
3) قاعدة لوشاتليه

جـ)  احسب كتلة حمض الهيدروكلوريك اللازمة لتتعادل مع ( 100 ) مل من محلول كربونات الصوديوم 
       ( 0.1 ) مولر
السؤال الخامس : 
ا)  إذا علمت أن جهود الإختزال القياسية لقطب Sn+2/Sn  = 0.15 فولت ولقطب Ag+/Ag = 0.8 فولت 

1) احسب القوة المحركة الكهربية للخلية جلفانية التى تتكون من هذين القطبين
     و اكتب الرمز الإصطلاحى لها

ب)  لديك المواد الاتية :

               برادة الحديد – محلول النشادر – غاز الكلور – الفينول – كبريتات النحاس-

              حمض الهيدروكلوريك المخفف – موقد بنزن – ثيوسيانات الامونيوم –- 

            وضح بالمعادلات الكيميائية كيفية الحصول على : 

1) راسب اسود
2) لون بنفسجى
3) لون احمر دموى 
4) راسب بنى محمر 
5)  راسب ابيض مخضر 
جـ ) كيف تميز عمليا بين : 

1) الايثين  و الميثان
2) كربونات الصوديوم و بيكربونات الصوديوم
3) حمض الخليك النقى  ( 100 ٪ )  الثلجى  و حمض الخليك المخفف ( 4 ٪ ) الخل 
السؤال السادس : 

ا) ادرس التفاعل التالى ثم اجب عن الاسئلة التالية : 

                   4NH3  +  5O2  ====  4NO     + 6H2O            ∆H = ( - )             
1) احسب حجم  اكسيد النيتريك الناتجة من احتراق 6.8 جم من النشادر 
2) ما اثر تقليل الضغط  والتسخين على معدل احتراق النشادر
